CeTeBas 6e30NacHOCTb
c ucnonb3osarvnem Python

[TucaTe Ha Temy cetesoit GezonacHocTH ovensb Henpocro. U npobiaema e B Texuu-
4ECKOIl CJI0JKHOCTH, a B IIPaBWIbHOM BeiOope oxBaTbiBaemoii obact. Cdepa cereBoii
Oe3onacHOCTH YpesBbiYaiiHo o01IMPHA N IPOHU3LIBAET BCe ceMb YPOBHell Mo/l
OSI. Peun MoxkeT uaTH 1 0 niepexsate undopmainn Ha pusnveckoM yposHe, H 00
VA3BUMOCTSAX B TPAHCIIOPTHBIX IIPOTOKOJIAX, M 00 aTaKax BU/IA «4eJIOBEK [0cepe/IHHe»
Ha NPUKJIAIHOM ypoBHe. ITa npodiieMa yeaoxkHseTcs odHapyKeHHeM Bee HOBBIX
VA3BHMOCTEI, KOTOPbIe, KAK HHOT/1a MOJKET [OKa3aThCs, CTAHOBATCS YeM-T0 00bl1eH-
HbIM. V1 3T0 He roBopst yiKe 0 TAaKOM acrekTe ceTeBoii 6e30nacHOCTH, KaK COlHaIbHAA
MHKEHEPHS.

[To aroii npuunne s Obl XoTes1 cpasy onpeaeanTs pamku o0cyxaeHns B 9Toil riase.
Kak n npexuie, ocnosnoe suimanne Oyzer yaesneno ucnosassosarmio Python s 3a-
HIUTHI CETEBLIX YCTPOIICTE HA CETEBOM M TpaHcnopTHoM yposusx Mojgenn OSI Mu
paccMOTPHM MHCTPYMEHTBI Ha sibike Python, noaxoasume s obecnievenns Gesonac-
HOCTH OT/IeJIbHBIX CETEBBIX VCTPOIICTB, a Takske ncnosbzosanne Python s cesizbisa-
HHs pa3Hbix KomnonentoB. Hajeioces, npumenenne Python ua pasubix yposHsx mojie-
an OS] nosposnt Ham BeipaboTaTh 001wMil noxo K ceteBoii HesonacHocTH.

ITa rjiaBa 0XBaTbiBaeT TAKHE TeMbl, KaK:

® [10AroToBKa Jabopatopuu;
® TectupoBanne OesonacHocTH ¢ nomonsio Python Scapy;

® CIIMCKH JlOoCcTYNa;
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® perpocnekTHBHLII ananans Ha ocnose Syslog u UFW (Uncomplicated Firewall)
¢ uenosbsosanuem Python;

® pyrue MHCTPYMeHThI: ciiucku guuibTpaiun MAC-ajpecos, npuBaTHbIC HH-
tepdeiicsl VLAN u Python-naker sis paGorsi ¢ Iptables.

[Toarotoska nabopaTopum

31ech HaM MOHAAO0ATCS YCTPOICTBA HECKOJIBKO IPYTOr0 POJia, 4eM Te, ¢ KOTOPBIMH
MbI HMEJIH J1eJ10 paHee. B npeabiiyiimMx riaBax Mbl H30JIMPOBAIN VCTPOHCTBO, 4TOObI
cocpeaoTounThes Ha TeMe. B atoil raase nama nabopartopus OyaeT coaepkaTb YyTh
OoJbliie YCTPOICTB, YTO MO3BOJIMT HAM IIPOHJLTIOCTPHPOBATH BO3MOKHOCTH HHCTPY-
menToB. Baxkna Oyaer undopmaims o coelHHEHHN 1 ONEepPaIMOHHOI cCHCTeMe, TaK
Kak Ha ee OCHOBE Mbl BbIOHpaeM cpejicTsa Oezonactocti. Hanpusmep, ecsin Mbl XoTHM
[PUMEHUTD CIHCOK A0CTYIA, YTOObI 3alHTHTD CePBEp, HAM HYKHO HMEThb [IPeicTaB-
JIEHHE O TOIOJIOTHH CETH H O TOM, OTKY/la YCTaHABINUBAETCH KIHEHTCKOE COeIHHEHHE.
Coeauuenus ¢ Xoctamu noj yrupasiaesnem Ubuntu HeMHOro oraMyaiores or Tex,
KOTOPBIE Mbl BH/IC/TH JI0 CHX [10P, OITOMY MO37Ke NpH HeoOX0AHMOCTH Bl MOJKeTe
CBEPATLCS C ITHM Pa3/iesIoM.

Musl ucnonsayem tot ke uucrpyment Cisco VIRL ¢ uersipsMs yanamu: asyms Xo-
CTAMM M JIBYMA CETEBBIMU YCTpoiicTBaMH. Ecaim BaM HYKHO OCBEXKHTh HABBIKH pa-
Gotei ¢ Cisco VIRL, nepeunraiite riasy 2, B KOTOPOil Mbl I03HAKOMHJIHCH € ATOI
cuctemoit (puc. 6.1).

i Client Mgmt: eth0
172.16.1.152

HT
th1 10.0.0.5/30

iosv-1 mgmit:
Eth2(1 10.0.0.6/30 mgmt0 172.16.1.154
GEO0/2 10.0.0.10/30
iosv-1
192.168.0.1 o
nx-osv-1 Mgmt:
mgmt0 172.16.1.155 Server Mgmt: ethO
Eth1 10.0.0.9/30 172.16.1.153

Cepaep

Puc. 6.1. Tononorva nabopatopuu
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"l b IP-appeca & sawei naboparopui MOryT OTAMYATLCS OT YKO3QHHBIX Bbilwe. Mbi
=)~ npueenu mx ana Toro, 4tobul Bam BbiNo nerye OPHEHTUPOBATLCS B NPUMEPAX
Fd b

KOfQ, NPEeACTOBNEHHbIX B 3TOW MABE.

Cuaetys 3TOH WLTIOCTPALIMH, MBI TIepeuMenyeM BepxXHuii u Huknuii xoetsl B Client
H Server cOOTBETCTBEHHO. ITO NOX0KE HA TO, KAK HHTePHeT-KJIHeHT nbitaercs obpa-
TUTBCS K KOPIIOPATHBHOMY cepBepy BHYTpH Hateil cern. Mbl cHoBa BoiOepeM IYHKT
Shared flat network (Pasaensiemasn nuockas cers) B cniucke Management Network
(Vnpasasioias ceTb), 4ToObl NOJYYHTH BOBMOKHOCTb VIIPaBJIATh VCTPOIiCTBAMH
10 JAONOJIHUTEIbHOMY KaHaay (puc. 6.2).

' Properties 53 & Problems fEB °=0
|
i, Topalogy Nodes: -

Simple Connections: 3

Management Network: | Shared flat network [v]
B Use an LXC management node

Static serlal port offset: |

Puc. 6.2. Bapuant ynpaensiowei cetu 8 naboparopuu

B sTom nprmepe knueHTCKKi XoCT ponxeH BuiTe goctyneH uisHe yepes VMnel2.

@, B ceoei nabopatopuu s ucnonsayio sHewnmin USB-untepdeitc, nogknioveHHeii
k moemy xocty ESXi, npegocrasnaowemy Takoe coeguHenne. Bam Takxe moxer
noHanobutscs nobasuts sHewnne DNS-cepeepe 8 /etc/resolveconf/resolv.
conf.d/base:

cisco@Client:~% cat /etc/resolvconf/resolv.conf.d/
base

nameserver 8.8.8.8

nameserver 85.8.4.4

B 1ByX KOMMyTaTOpax B KauecTse NpoTokoia BHyTpeHtero nuiosa (Interior Gateway
Protocol, IGP) ucnoasayetes anropury mapuipyrusaiuu OSPF (Open Shortest Path
First), u oba yeTpoiictBa HaxoasATcs B 3oHe 0. [Ipotokosn BGP skioyen 1o ymosya-
HHIO, 1 B 000MX cayyasx ucnoansyerca AS 1.

Cornacno crenepupoBanioii Kondurypaiuu, narepdeiicsl, coeJIMHeHHbIE € XOCTa-
mu noja ynpasiaenuem Ubuntu, naxoaarca 8 OSPF-3one 1, noatoMy oHu npej-
CTABJIEHBl KAK MEK30HANbLHBIe MapupyTel (inter-area routes). Huxe nokasana
koH(purypaums aas NX-OSv (yerpoiicrsa IOSv umelor ananornyiblie KoHpury-
palMio ¥ BLIBOJ):
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interface Ethernet2/1
description to Client
no switchport
mac-address falb.3ed0.8001
ip address 19.0.90.6/30
ip router ospf 1 area 8.98.8.8
no shutdown
Il
interface Ethernet2/2
description to iosv-1
no switchport
mac-address fal6.3edd.pee2
ip address 18.8.8.14/38
ip router ospf 1 area 8.6.8.0

no shutdown
]

nx-osv-1# sh ip route
<ONYWeHo>
10.8.8.8/38, ubest/mbest: 1/0

*via 19.8.8.13, Eth2/2, [118/41], 14:10:28, ospf-1, intra
192.168.8.2/32, ubest/mbest: 1/8

*via 10.0.8.13, Eth2/2, [118/41], 14:10:28, ospf-1, intra
CONYWeHo>

Huxe moxno sugers OSPF-cocena u Boisog BGP pisa NX-OSv (I0Sv umeer no-
XOKHI BbIBOJ):

nx-osv=-=1# sh ip ospf neighbors

OSPF Process ID 1 VRF default

Total number of neighbors: 1

Neighbor ID Pri State Up Time Address Interface
192.168.8.2 1 FULL/DR 14:12:31 16.e.e.13 Eth2/2
I

nx-osv-1# sh ip bgp summary

BGP summary information for VRF default, address family IPvd4 Unicast
BGP router identifier 192.168.8.1, local AS number 1

BGP table version is 5, IPv4 Unicast config peers 1, capable peers 1
2 network entries and 2 paths using 2B8 bytes of memory

BGP attribute entries [2/288], BGP AS path entries [8/8]

BGP community entries [8/@], BGP clusterlist entries [8/@]

Neighbor v AS MsgRcvd MsgSent  ThlVer InQ OutQ Up/Down
State/PfxRcd
192.168.8.2 4 1 936 857 5 2] @ 14:12:33 1

Xoctol B Haweii cetn paboraiot noj ynpasaennem OC Ubuntu 16.04; ona noxoxka
Ha Ubuntu VM 18.04, koTopyio Mbl HCIIOJIB30BAIH JI0 3TOIO MOMEHTA!

cisco@Server:~$ lsb_release -a
No LSE modules are available.
Distributor ID: Ubuntu
Description: Ubuntu 16.84.3 LTS
Release: 16.84

Codename: xenial
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0O6a xocta ¢ Ubuntu ocnamenn AByMs ceTeBbiMi HHTepdelicamu, eth® u ethl.
[Tepsoiit coeannen ¢ ynpasasiouei cerbio (172.16.1.0/24), a sBTopoit — ¢ ceteBbi-
mu yerpoicrsamu (10.0.0.x/30). MapmpyTthl, BeAyuIue K NeTJAEBOMY ajipecy
VCTPOICTBA, HAIIPAMYIO COSJIMHEHBI ¢ ceTeBbIM OJI0KOM, H CeTH VIAJIeHHBIX XOCTOB
CTAaTHYECKH HanpasjieHbl K ethl Tak, 4To0bl MAPUIPYT 110 YMOJIHAHHIO BeJ K YIIpas-
JH0HER ceTH:

cisco@Client:~% route -n
Kernel IP routing table

Destination Gateway Genmask Flags Metric Ref Use
Iface

9.0.0.0 172.16.1.254 9.0.0.0 UG 5 (% ]
ethe

l19.8.08.0 18.8.98.6 255.8.90.0 uG e e e
ethl

18.8.98.4 8.8.0.8 255.255.255.252 U a e e
ethl

172.16.1.0 0.0.09.8 255.255.255.¢ U e e e
ethe

192.168.8.0 10.8.9.6 255.255.255.248 UG 2] 2] e
ethl

YroObl npoBepUTh MYTh OT KJIHEHTA K CEPBEpPY, HCMOAL3YeM YTHINTY ping i oTcJe-
aum mapupyT. Tak mbt yOeaumes B ToM, uTo Tpaduk Mex1y HAIIUMU XOCTAMU [1PO-
XOJIUT Yepes CeTERble VCTPOHCTBA, a He 110 CTAHaPTHOMY MapIIpyTy:

# IP-apgpec cepeepHoro wetepdeica Ethl 18.8.8.9/38
cisco@Server:~% ifconfig ethl
ethl Link encap:Ethernet HWaddr fa:16:3e:68:bb:ce
inet addr:19.8.8.9 Bcast:10.8.8.11 Mask:255.255.255.252
<ONyWeHo>»

# axo-3anpoc ¢ IP-agpeca KNMeHTCKOro uvTepdedca Ethl (19.8.8.5/38) Ha cepeep
cisco@Client:~$% ifconfig ethl
ethl Link encap:Ethernet HWaddr fa:16:3e:7c:75:ec
inet addr:10.0.8.5 Bcast:10.8.8.7 Mask:255.255.255.252
<ONYWEHO>

cisco@Client:~% ping -c 1 18.8.8.9

PING 16.8.8.9 (10.0.0.9) 56(84) bytes of data.

64 bytes from 10.8.0.9: icmp_seq=1 ttl=62 time=7.00 ms

--- 10.0.0.9 ping statistics ---

1 packets transmitted, 1 received, 8% packet loss, time Bms
rtt min/avg/max/mdev = 7.887/7.007/7.007/0.000 ms

# Tpaccwpyem mMapupyT OT KAMEHTa K cepBepy

cisco@Client:~% traceroute 18.8.8.9

traceroute to 18.8.8.9 (18.8.8.9), 30 hops max, 68 byte packets
1 10.9.9.6 (19.9.8.6) 5.694 ms 10.632 ms 10.599 ms

2 19.8.98.13 (190.8.98.13) 13.878 ms 19.132 ms 19.181 ms

3 19.8.8.9 (10.98.8.9) 14.929 ms 19.826 ms 19.004 ms
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Otauuno! Mel HacTponin aabopatopHio; Tenepb NO3HAKOMHMCS ¢ HEKOTOPBIMH
cpeacTBamu M Mepamu OezonacHocTi Ha ocHose Python.

Python Scapy

Scapy (https://scapy.net) — 3T0 MOlHAA MHTEPAKTUBHAA MPOrpaMMa Ha A3blKe
Python ans renepaiin ceteBbiX naketos. Eciin He cUHTaTh HEKOTOPBIE J0pPOrHe
KOMMEPUYECKHE aHAJIOMH, CYUIeCTBYET He TaK MHOI0 MHCTPYMEHTOB € NOXOKHMH
BO3MOXHOCTAMM, HACKOJIbKO MHE H3BECTHO. ITO OJIHH U3 MOMX JI00HMBIX IIPOEKTOB
B Mupe Python.

OcHOBHOE IPEHMYILECTBO ITPOTPAMMbI SCapy: OHa MO3BOJIAET CO3/1aTh COOCTBEHHbII
ceTeBoii nakeT Ha o4eHb HU3KOM vposHe, [To cioBam cosaatens Scapy:

«Scapy — mMowmas unmepaxmuenas npozpamma ois ynpasienus naKemamu.
Ona cnocobna koncmpyupoeams wiu dexoduposams naKemvl CAMbX PAIHBIX
NPOMOKOI08, OMNPAGAAND UX MO CEMU, NEPEXBAMbIBAMY, CONOCMABGIAMDb 3a-
npocwl U omeemvl U MHozoe Opyzoe... DOALUWUHCMEO JPYZUX UHCMPYMEHMOE
He no3eoasem cosdasams mo, YMo He NPedycMompero ux asmopamu. Imu
uncmpymenmot Oviiu cozoanvl 018 KOHKPemHOU Ueau U He MozZym OmKAOHAMb-
CA O Hee».

[ToznakoMHUMCs € HTUM HHCTPYMEHTOM,

Ycranoeka Scapy

B nonsirke sueputs noepxky Python 3 npoexr Scapy nowen no unrepeciomy
nytu. B 2015 roay ans peanusaimu nouiep:xkkn Python 3 or Scapy 2.2.0 ornouko-
BAJIACh HE3ABMCHMAas BepCHs, noavuyusiiag Hazsanue Scapy3k. B a1oii kHure mbi
MCI0JIb3YeM OCHOBHYIO KoJ0BYIO Oa3y opuruHaibioro npoekrta Scapy. Ecan Bol
YUTAMH IPEAbUIYVIINE H3aHHU H HCIIOIbL30BAIH BEPCUIO Scapy, COBMECTUMYIO TOJ1b-
ko ¢ Python 2, To nocmoTpuTe, Kak pastbie BBITYCKH 3TOr0 HHCTPYMEHTA MOJUIEp-
xusaiot Python 3 (puc. 6.3).

[TocKOJIBKY MBI XOTHM reHepHpOBaTh NIAKeThl HA KJIHEeHTe M OTIIPAB/IATL X Ha cepBep,
Scapy cieayeT yCTaHOBHTDL Ha KJINEHTCKOI cTopoHe:

cisco@Client:~$ git clone github.com/secdev/scapy.git
cisco@Client:~% cd scapy/
cisco@Client:~/scapy$ sudo python3 setup.py install
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B{'.'IE.‘,'I 3d }'["['ElIIUHI{[}I"I MBI 34lIVCTHM HHTCPAKTHBHYIO {}lﬁ{}_'l[l‘{ﬂ}' 5['1[]}}'. BBE/A B KO-

MaH/1HO# cTpoke scapy (puc. 6.4).

Python versions support
Python 2

Python 3

Scapy version| Python 2.5-2.6 | Python 2.7

Python 3.4-3.6 | Python 3.7 | Python 3.8 |

2.2.X
2.33
2.4.0
2.42

Puc. 6.3. MNoanepxxa sepcuin Python (mctounnk: https: / /scapy.net/download /)

Moppobwee o Tom, kak nopaepxka Python 3 nossunace 8 Scapy. Bee Havanoce

&

C OTBETBNEHWS He3aBMCHMOn Bepcum ot Scapy 2.2.0 8 2015 roay. MNMpoext Bein
naseaH Scapydk. 31o oTseTeneHMe pa3owWwnock C OCHOBHOM KOAOBOK Ba30i

Scapy. B nepeom M3naHMM AAHHOM KHMIM MCTOPMA HA 3TOM 30KAHYMBANACH.
[Noaxe sBo3HMkNO HegopasymeHwe no nosofy nakerta python3-scapy & PyPl
u odpuumansHoi nopaepxkn Scapy. OcHOBHOS UeNb AOHHOM MABbl — U3yYeHHe
31oro MHCTpymenTa. MNostomy s pewun ucnonsaosars Bonee crapyio ero Bepcmio,

ocHoeakHyio Ha Python 2.

ciscoBClient:~/scapy$ sudo scapy

INFO: Can't import matplotlib. Won't be able to plot.

INFO: Can't import PyX. Won't be able to use psdump() or pdfdump().
INFO: Can't import python-cryptography v1.7+. Disabled WEP decryption/encryption. (Dotll)
INFO: Can't import python-cryptography v1.7+. Disabled IPsec encryption/authentication.
WARNING: IPython not available. Using standard Python shell instead.
AutoCompletion, History are disabled,

aSPY//YASa
apyyyyCY/ /A /M a
sY/// 7/ /YSpes  scpCY//Pp
ayp ayvyyyyysCP//Pp syY//C

AYASAYYYYYYYY///Ps
pCCCCY//p
SPPPP///a

ASTA
p///Ac

P/ Y pe
sccceep///pSP///p
cag

sY/ /0y
cayCyayP//Ya

sY/PsY////¥Cc

cY//S
cSSps yw/ /Y
pP///NC/ /Y
cyP/ /7 /C
sC///a
ATA

p//Y

5//P

pY/Ya
al//Yp

sc sccalY//PCypaapyCP//Y55
spCPY// /77 YPSps

CCaacs

| https:

el

n/secdev/scapy

J/github.co

ets before they craft

Socrate

Puc. 6.4. Tectupoeanme Python Scapy
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ITpoctas nposepka pocrynnocti Gubanorexn Scapy 8 Python 3:

cisco@Client:~$ python3

Python 3.5.2 (default, Jul 1@ 2019, 11:58:48)

[GCC 5.4.8 201608689] on linux

Type "help™, "copyright", "credits" or "license" for more information.
»>»> from scapy.all import *

»>»3> exit()

Oranyno! Iaker Scapy ycranos/ieH M IOCTYIIEH /LIS MCNOJIb30BAHUA B HHTEPIIpe-
tatope Python. B caeayiomenm pasjene Bl yBHANTE, KAK MOKHO HCIIOIL30BATH HH-
TePaKTHBHYIO 000JI0UKY.

NHTepakTueHbie npumepsl

B nepsom npumepe mul crenepupyem Ha kanente ICMP-naker n otnpasuMm ero

cepsepy. Ha ceppepHoii CTOPOHE MbI BOCIIONIL3YEMCSH YTHIHTOI tcpdump ¢ huiibTpoM
XOCTOB, YTOObI YBH/IETD 3TOT IAKET:

## CTopoHa KNMeHTa
cisco@Client:~/scapy$ sudo scapy
»>»> send(IP(dst="10.98.0.9")/ICMP())

Sent 1 packets.

# CropoHa cepsepa

cisco@Server:~$ sudo tcpdump -i ethl

tcpdump: verbose output suppressed, use -v or -vv for full protocol
decode

listening on ethl, link-type EN18MB (Ethernet), capture size 262144 bytes
17:19:24.812184 IP 10.0.98.5 > 10.9.0.9: ICMP echo request, id @, seq @,
length 8

17:19:24.812285 IP 18.8.8.9 > 10.8.8.5: ICMP echo reply, id @, seq @,
length 8

Kak suaure, ato ovens npoctoii npotecc. Scapy nossoJisier cpopMUpPOBATH NAKET,
N00aBJIAA 3aroJOBKH ITPOTOKOJIOB Yepes Kocyio 4epty (/).

q)}’ﬂ Kiius send ]J&ﬁUTElET Ha CETEBOM YVPOBHE, [IOATOMY BaM HC HYAHO OEeCNOKOHUTLCH

0 MapmpyTusainn 1 ¢pusnyeckoii aapecaunn. ¥ Hee ecTh aJbTepHaTHBa, sendp(),
KoTopas paboTaeTt Ha KaHATLHOM YPOBHE; 3TO 03HAYAET, 4TO BaM HYKHO OV/IeT yKasaThb
nHTepdeic 1 MPoTOKOA COeIMHEeHNS.

[Monpobyem 3axBaTHTh OTBETHbIH NaKeT ¢ noMouiblo GyHKIMK send-request (sr).

Bocnoa b3YVEMCA CITELLHAT bHOIH BEpCHEﬁ Sr ¢ MMEeHeM srl, KOTopas BO3BpallaeT To 1b-
KO OJIHH ITaKeT:
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»3> p = srl(IP(dst="10.8.8.9")/ICMP())

Begin emission:

.Finished sending 1 packets.

*

Received 2 packets, got 1 answers, remaining @ packets

3> p

<IP wersion=4 ihl=5 tos=8x8 len=28 id=44718 flags= frag=0 ttl=62
proto=icmp chksum=8xba2d src=10.0.8.9 dst=10.8.8.5 |<ICMP type=echoreply
code=8 chksum=8xffff id=exe seq=0x@ |>>

Dynkums sr() Bo3BpallaeT KOPTEK €O CNUCKAMH NTAKETOB, Ha KOTOPbie ObL1 U He
OBLI IOJIVY4EH OTBET:

>»> p = sr(IP(dst="10.0.0.9")/ICMP())

.Begin emission:

«ssssFinished sending 1 packets.

*

Received 7 packets, got 1 answers, remaining @ packets

>>> type(p)
<class "tuple'>

3arisiHeM BHYTPb 3TOTO KOPTeXKa:

»»> ans, unans = sr(IP(dst="10.2.0.9")/ICMP())
.Begin emission:
...Finished sending 1 packets.

*

C

Received 7 packets, got 1 answers, remaining @ packets
»>»> type(ans)

<class "scapy.plist.SndRcvList'>

»>> type(unans)

<class "scapy.plist.PacketList’>

Eciain BpiBECTH CIIMCOK NAKETOB, Ha KOTOpbIE ObLI IMOJAY4YEH OTBET, TO Mbl YBHJIHM, 4TO
3TO elle OJIHH KOPTEHR, C(IﬂEp}EHIIIHﬁ OTHPABJEHHBIE W TTONYYEHHBIE [TAKETHI

>»> for i in ans:

. print(type(i))

<class "tuple’>

33>

33>

»>»> for 1 in ans:

a print(i)

(<IP frag=0 proto=icmp dst=10.8.8.9 |<ICMP |>>, <IP version=4 ihl=5
tos=0x@ len=28 id=19027 flags= frag=0 ttl=62 proto=icmp chksum=@xles1
src=10.8.8.9 dst=108.8.8.5 |<ICMP type=echo-reply code=8 chksum=8xffff
id=exe seq=0x8 |>>)

Scapy Takxe noylepKHBaeT KOHCTPYMPOBaAHNE NAKEeTOB /IS TPOTOKOJOB IPHKJIAJL-
Horo ypoBus, Taknx kak DNS-zanpocel. B caeayiomem npumepe mui obpataemcs
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K nybanunomy DNS-cepsepy, utobsl noayunts [P-agpec 1o0MeHHOrO HMEHH www .
google. com:

>»> p = sr1(IP(dst="8.8.8.8")/UDP()/DNS(rd=1,qd=DNSQR(gname="www.google.
com™)))

Begin emission:

...... Finished sending 1 packets.

Received 17 packets, got 1 answers, remaining @ packets

> p

<IP wversion=4 ihl=5 tos=0x2@ len=76 id=17713 flags= frag=0 ttl=121
proto=udp chksum=8x28c5 src=8.8.8.8 dst=192.168.2.211 |<UDP sport=domain
dport=domain len=56 chksum=8xa9db |<DNS id=@ gr=1 opcode=QUERY aa=©
tc=0 rd=1 ra=1 2=0 ad=0 cd=0 rcode=ok qdcount=1 ancount=1 nscount=©
arcount=0 gqd=<DNSQR gname='www.google.com.' gtype=A gclass=IN |>
an=<DNSRR rrname="www.google.com."' type=A rclass=IN tt1l=274 rdlen=None
rdata=216.58.217.36 |> ns=None ar=None |>>>

PacemoTpum apyrue BosmoskHocTH Scapy. Haunesm ¢ 3axsara nakeTos.

3axBar NAKETOB € NOMOLWbIO Scapy

B npouecce yerpanenus HeNnosajlok HaM, CeTeBbIM HHAKEHepaM, NOCTOAHHO IIPHXO0-
JINTCH 3aXBaThIBATh MAKeThbl, IPoXoasniue yepes coeaunenne. OObMHO 115 TOTO
nenoabsyercss Wireshark wiam noxoxue HHCTpYMEHTBI, HO Scapy TokKe 103BOJISAET
JIETKO BBITIOJIHATD 3aXBaT NAKETOB:

»>»> a = sniff(filter="icmp", count=5)
>»>> a.show()

eeee Ether / IP / ICMP 192.168.2.211 > 8.B.8.8 echo-request @ / Raw
@ee1 Ether / IP / ICMP 8.8.8.8 > 192.168.2.211 echo-reply @ / Raw
eee2 Ether / IP / ICMP 192.168.2.211 > 8.8B.8.8 echo-request @ / Raw
eee3 Ether / IP / ICMP B.B.B.B > 192.168.2.211 echo-reply @ / Raw
@084 Ether / IP / ICMP 192.168.2.211 > 8.8.8.8 echo-request @ / Raw

Moxno [MPpOCMATPHBATDL [MAKEThI bonee lll},ﬂ,pﬂﬁl[ﬂ, Jaxde B HCXO0/JHOM ttl()]}!‘hh‘:l'l‘ﬂf

»»> for packet in a:
ss print(packet.show())
###| Ethernet |###
dst= 78:4f:57:94:7f:86
src= S5e:00:00:02:00:00
type= IPv4
#u[ IP ]aan
version= 4
ihl= &
tos= Bx0
len= B84
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id= 1856
flags= DF
frag= 8
ttl= 64
proto= icmp
chksum= 8x5fde
src= 192.168.2.211
dst= 8.8.8.8
\options\
#uu[ ICMP JHas
type= echo-request
code= @
chksum= 8x4616
id= ©x4aB4
seg= Bxl
##4#[ Raw |u##
load= '"k\x9a\x8f]\x00\x00\x00\x00\xac\x99\x01\x08\xee\xea"
x00\x80\x10 \x11\x12\x13\x14\x15\x16\x17\x18\x19\x1a\x1b\x1c\
x1d\x1e\x1f!"#$%&\ " ()*+,-./01234567"
<ONyWeHo>

MTHK, MBI IMO3HAKOMHJIHCE C OCHOBHBIMH IIPHHITHITAMHA pﬂ&]TH SEHP}', TE]lEph Imo-
CMOTPHM, KAK 3TOT HHCTPYMEHT IPHUMEHACTCA JIIA ITPOBCPEH Oe301MacHOCTH CEeTH.

Ckanuposanue TCP-nopros

Jliohas noneiTKa B3j10Ma MOYTH BCerja HauMHMHAETCH C IMMOHCKA B CCTH OTKPLITBIX Cep-
BHCOB; 3TO MNO3BOJIHET ATAKOBATD OINPEACTICHHY O 1Eb. Koneuto, 4T100DbI [JﬁC..'[_‘g’?ﬁHBﬂTb

HALIMX KJIHEHTOB, HaM HeoOX0IMMO OTKPBITh HEKOTOPBIE IIOPThI; 3TO PHCK, KOTOPBII
MBI JIOJIKHBI IPHHATE. BMecTe ¢ TeM MBI 10/DKHBL 3aKPbITh BCE OCTAILHBIE OPTSL,
KOTOPbLIC MOIJIH Obl MOCAYVEHTDL JOMNOTHHTCIbHBIMH HEJAMH JUIA aTak., Mubl MOKeM
MCIIOAB30BATh Scapy /Ui CKaHUPOBaHUA Haulero coOCTBEHHOrO XOCTa Ha npeamer
otkpbiThix TCP-nopros.

Ornpasum naker SYN H [0CMOTPHM, BEPHET JIH cepBep B oTBeT SYN-ACK. Haunem
¢ TCP-nopra 23, npunaanexaniero Telnet:

>>> p = sr1(IP(dst="10.0.8.9")/TCP(sport=666,dport=23,flags="5"))
Begin emission:
Finished sending 1 packets.

¥
Received 2 packets, got 1 answers, remaining @ packets
»>»> p.show()
s IP Jaus

version= 4

ihl= 5

tos= @xe

len= 48
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id= 14889
flags= DF
frag= 8

ttl= 62

proto= tcp
chksum= 8xf1b9
src= 18.8.8.9
dst= 19.0.6.5
\options\

#uu[ TCP Jaus
sport= telnet
dport= 666
seq= @
ack= 1
dataofs= §
reserved= @
flags= RA
window= @
chksum= 8x9911
urgptr= @
options= []

Obparure BHUMaHWE, YTO B JIAHHOM CJIY4Yae HA NONLITKY YCTAHOBUTH COeJIMHEHNe
¢ TCP-noprom 23 cepeep oTseTn1 nakeroM RESET+ACK, IIOTOMY 4TO Ha XOCTe HeT

Telnet. Oanako TCP-nopr 22 (SSH) oTKpBIT, M03TOMY /U1 HEFO BO3BpalilaeTcs
naket SYN-ACK:

»»> p = sr1(IP(dst="10.0.8.9")/TCP(sport=666,dport=22,flags="5"))
»»» p = sr1(IP(dst.show()
#Ht[ IP |aun
version= 4
<ONyWeHo >
proto= tcp
chksum= 8x28bf
src= 19.98.9.9
dst= 10.8.8.5
‘optionsh
#i[ TCP )###
sport= ssh
dport= 666
seq= 1671401418
ack= 1
dataofs= 6
reserved= @
flags= SA
<ONYWEHO >

MBI Tak:Ke MOKeM NPOCKaHUPOBATh JHAIIA30H NOPTOB OT 20 J10 22; 3aMeThTe, 4TO
MBI OTIIPaBJIsAeM/TIPHHHMAEM CPa3y HECKOJbKO MAKeTOB, M03TOMY 3/1eCh HCIOJb-
ayverca pyHkums sr(), a He sr1() (koTopas oTnpasiseT/IIPHHUMAET OJHHOYHbIE
NaKeThbl ):
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>»> ans,unans = sr(IP(dst="10.0.8.9")/TCP(sport=666,dport=(20,22),flags=
"s"))

>>> for i in ans:

e print(i)

(<IP frag=0 proto=tcp dst=108.08.8.9 |<TCP sport=666 dport=ftp_data
flags=S |>>, <IP wversion=4 ihl=5 tos=8x@ len=4@ id=5972@ flags=DF
frag=0 ttl=62 proto=tcp chksum=@x3f7a src=10.0.0.9 dst=10.8.0.5 |<TCP
sport=ftp_data dport=666 seq=0 ack=1 dataofs=5 reserved=0 flags=RA
window=0 chksum=8x9914 urgptr=0 |>>)

(<IP frag=e proto=tcp dst=10.0.98.9 |<TCP sport=666 dport=ftp

flags=S |>», <IP version=4 ihl=5 tos=0x@ len=48 id=59721 flags=DF
frag=0 ttl=62 proto=tcp chksum=0x3f79 src=10.0.0.9 dst=10.0.8.5 |<TCP
sport=ftp dport=666 seq=0 ack=1 dataofs=5 reserved=0 flags=RA window=9
chksum=8x9913 urgptr=e |>>)

(<IP frag=0 proto=tcp dst=10.0.0.9 |<TCP sport=666 dport=ssh flags=S
|>>, <IP version=4 ihl=5 tos=0x@ len=44 id=0 flags=DF frag=0 ttl=62
proto=tcp chksum=0x28bf src=10.0.0.9 dst=10.8.0.5 |<TCP sport=ssh
dport=666 seq=39325208059 ack=1 dataofs=6 reserved=0 flags=SA window=2928@
chksum=8xa666 urgptr=0 options=[('MSS', 1460)] |>>)

>3

Bmecto otaensHoro xocta MOXKHO NPOCKaHUPOBaTH 11E1VI0 ceTh. Kak BuuTe, B ua-
nasoHe 18.0.0.8/29 orseT SA BEPHYJIM XOCTbl 10.0.0.9,10.0.0.10 1 10.0.0.14; 3710
JIBA CETEBBIX YCTPOHCTBA H CepBep:

»>»> ans,unans = sr(IP(dst="10.0.0.8/29")/TCP(sport=666,dport=(22),flags=
"s"))

»»> for 1 in ans:

«os print(i)

(<IP frag=0 proto=tcp dst=10.0.8.14 |<TCP sport=666 dport=ssh flags=5S
|>>, <IP wversion=4 ihl=5 tos=0x@ len=44 id=7289 flags= frag=0 ttl=64
proto=tcp chksum=0x4a41 src=10.0.0.14 dst=10.0.8.5 |<TCP sport=ssh
dport=666 seq=1652648556 ack=1 dataofs=6 reserved=8 flags=SA window=17292
chksum=8x9829 urgptr=0 options=[('MSS', 1444)] [>>)

(<IP frag=0 proto=tcp dst=108.8.8.9 |<TCP sport=666 dport=ssh flags=S
|>>, <IP version=4 ihl=5 tos=0x@ len=44 id=0 flags=DF frag=0 ttl=62
proto=tcp chksum=8x28bf src=10.0.08.9 dst=10.0.8.5 |<TCP sport=ssh
dport=666 s5eq=8980854835 ack=1 dataofs=6 reserved=0 flags=SA window=2928@
chksum=8x9f8d urgptr=0 options=[('MSS', 1460)] |>>)

(<IP frag=e proto=tcp dst=10.0.8.1@ |<TCP sport=666 dport=ssh flags=S
|>>, <IP version=4 ihl=5 tos=0x® len=44 id=38021 flags= frag=e ttl=254
proto=tcp chksum=0x1438 src=10.0.0.10 dst=10.0.8.5 |<TCP sport=ssh
dport=666 seq=371720489 ack=1 dataofs=6 reserved=0 flags=SA window=4128
chksum=8x5d82 urgptr=0 options=[('MSS', 536)] |>3)

>»>

OcHoBBIBasCH HA ITHX PE3YIbTATAX, HAIIMIIEM [IPOCTOMH clieHapuii, scapy_tcp_scan_1.
py, IIPUTIOAHBIH U1 MHOTOKPATHOIO UCIIOJIb30BaAHMA!
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#! /usr/bin/env python3

from scapy.all import *
import sys

def tcp scan(destination, dport):
ans, unans = sr(IP(dst=destination)/TCP(sport=666,dport=dport,flags="5"))
for sending, returned in ans:
if "SA’ in str(returned[TCP].flags):
return destination + " port " + str(sending[TCP].dport) +

is
open. "
else:
return destination + " port " + str(sending[TCP].dport) + " is
not open.”

def main():
destination = sys.argv[1]
port = int(sys.argv[2])
scan_result = tcp scan(destination, port)
print(scan_result)

if _name__ == "__main__":
main()

CHayana Mbl MMIIOPTHPYEM Scapy U MOJYJIb Sys JUIs nipuema aprymenTos. Oyukims
tep_scan() NOXoKa Ha KoJ1, KOTOPBII MBI HCTIOJIB30BAJIH /10 CHX MOP; Pa3HHIA UL
B TOM, YTO Mbl MOJKEM IOJVYUTL BBO/J U3 apryMeHToOB KOMAH/HOI CTPOKH U 3aTeM
BbI3BaTh tcp_scan() BHyTpH main().

[TomHHUTE, 4TO AOCTVII K HH3KOYPOBHEBOI ceTH TpeOyeT NpUBHJIerHii cynepnosib3o-
BaTeJId, N03TOMY CLEeHaPHil HYAKHO 3a1ycKaTh ¢ nomMolbio sudo. [Tpockanupyem c ero
noMouisio nopret 22 (SSH) use (HTTP):

cisco@Client:~% sudo python3 scapy_tcp_scan_1l.py "10.8.0.14" 22
Begin emission:
...... Finished sending 1 packets.

Received 7 packets, got 1 answers, remaining @ packets
10.0.08.14 port 22 is open.

cisco@Client:~% sudo python3 scapy tcp scan_l.py "10.8.8.14" 88
Begin emission:
...Finished sending 1 packets.

Received 4 packets, got 1 answers, remaining @ packets
16.9.08.14 port B@ is not open.

IT10 ObLT OTHOCHTEILHO JUTHHHBIN IpUMep ciieHapus Ui ckanuposaius TCP-niopros,
KOTOPBII 10Ka3aJ1, 4€70 MOXKHO JOCTHY b, TeHePHPYsi COOCTBEHHbIE NAKeTbI ¢ IOMOIbIO
Scapy. Mbl npoTecTHpOBaIN OT/Ie/IbHbIE IATH B HHTEPaKTHBHOI 000/104Ke U B KOH-
e ohopMHJIH HX B BHJIE NIPOCTOro clieHapus. Tenepb paccMOTPHM IIPHMEpPbI HC-
M0Jb30BaHuA Scapy /Uisi NPOBEepPKH He3011acHOCTH.



